
VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

N°   288   del   26/10/2016

Oggetto:

INDIRIZZI  ALLA  SOCIETA'  COSMO  S.P.A.  IN  MERITO 
ALL'ACQUISIZIONE  TITOLI  AZIONARI  DELLA  SOCIETA' 
A.R.I.A.M.  S.P.A.  DETENUTI  DALLA  SOCIETA'  DANECO 
IMPIANTI S.P.A.

L'anno duemilasedici, addì ventisei del mese di ottobre, nella solita sala del Civico 
Palazzo San Giorgio Sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle 
formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è riunito sotto la presidenza del  
Sindaco CONCETTA PALAZZETTI la Giunta Comunale. Partecipa all’adunanza ed 
è incaricato della redazione del  presente verbale il  Segretario Generale SANTE 
PALMIERI.
Intervengono i Signori:

Cognome e Nome Qualifica  Presenze
PALAZZETTI CONCETTA Sindaco SI
DI COSMO ANGELO Vice Sindaco SI
TERUGGI SANDRO Assessore SI
GIORIA CARLO Assessore NO
CAPRIOGLIO ORNELLA Assessore NO
ROSSI MARCO Assessore SI
FAVA CRISTINA Assessore SI
CARMI DARIA Assessore SI

PRESENTI: 6                    ASSENTI: 2

Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita la 
Giunta Comunale a trattare l’argomento di cui in oggetto.
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LA GIUNTA COMUNALE

Ricordato che la Legge 23 dicembre 2014, n. 190 (“Legge di stabilità 2015”), ai 
commi  611  e  seguenti,  ha  previsto  la  realizzazione  di  un  processo  di 
razionalizzazione  delle  società  e  delle  partecipazioni  societarie  direttamente  e 
indirettamente possedute anche da parte degli Enti Locali, al fine di assicurare il  
coordinamento  della  finanza  pubblica,  il  contenimento  della  spesa,  il  buon 
andamento dell’azione amministrativa e la tutela della concorrenza e del mercato;

Che  la  norma  in  parola  ha  previsto  la  redazione  di  un  piano  operativo  di 
razionalizzazione  delle  società  e  delle  partecipazioni  societarie  direttamente  o 
indirettamente possedute, le modalità e i tempi di attuazione;

Che l’art. 1 comma 612, ultimo periodo, dispone che entro il 31 marzo 2016, gli Enti  
Locali, predispongano una relazione sui risultati conseguiti, che è trasmessa alla 
competente sezione regionale di controllo della Corte dei Conti e pubblicata nel sito 
internet dell’amministrazione interessata;

Che  con  deliberazione  C.C.  n.  27  del  29  aprile  2015,  il  Comune  di  Casale 
Monferrato  ha  adottato  il  Piano  di  razionalizzazione  delle  Società  e  delle 
partecipazioni societarie direttamente o indirettamente possedute;

Che il Piano Operativo ha definito il nuovo assetto delle partecipazioni del Comune, 
tanto  per  quelle  detenute  in  via  diretta  che  quelle  in  via  indiretta,  attraverso 
un’analisi  non  solo  di  mera  e  formale  legittimità  giuridica,  ma  anche  facendo 
riferimento ad una valutazione di convenienza economico-strategica volta a ridurre 
il numero delle partecipate detenute;

Che  nella  sezione  del  Piano  di  razionalizzazione  dedicata  alle  misure  di 
razionalizzazione,  vengono  esplicitati  gli  obiettivi  che  il  Comune  di  Casale 
Monferrato si propone di conseguire e le motivazione degli stessi;

Rilevato che tra le misure di razionalizzazione volte a esplicitare gli obiettivi che il  
Comune  di  Casale  Monferrato  si  propone  di  conseguire  e  le  motivazioni  delle 
stesse,  contenute  nel  Piano  di  razionalizzazione  richiamato  relativamente  alla 
Società A.R.I.A.M. S.p.A. (partecipata indiretta in quanto partecipata della Società 
COSMO S.p.A.), vi è la seguente misura: “tenuto conto che l’obiettivo strategico in  
merito a detta Società è volto all’acquisizione dell’autorizzazione amministrativa per  
l’esercizio di un nuovo impianto per il conferimento di rifiuti speciali non pericolosi,  
se l’oggetto sociale non sarà raggiunto entro il 31 dicembre 2015, si procederà, a  
dare indirizzo  alla  partecipata COSMO S.p.A.  al  fine di  avviare un processo di  
liquidazione della Società A.R.I.A.M. S.p.A. entro marzo 2016”;

Dato  atto  che  entro  il  31  dicembre  2015  la  Società  A.R.I.A.M.  S.p.A.  non  ha 
raggiunto il proprio oggetto sociale;

Che, pertanto, con deliberazione G.C. n. 72 del 16.03.2016 si formulava l’indirizzo 
alla  partecipata  Società  COSMO S.p.A.  di  provvedere  all’avvio  del  processo  di 
liquidazione della Società A.R.I.A.M. S.p.A. entro il mese di marzo 2016;
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Rilevato che nella Relazione sulle ipotesi di scioglimento della Società A.R.I.A.M. 
S.p.A., redatta dal liquidatore, si evince che la situazione preferibile è quella della 
fusione per incorporazione della Società A.R.I.A.M. S.p.A. in COSMO S.p.A., senza 
recedere dal regime liquidatorio;

Visto  l'art.  49  1°  comma D.Lgs.  n.  267  del  18.08.2000  e  ritenuto  non  doversi 
sottoporre il provvedimento in esame ad alcun parere, trattandosi di mero atto di 
indirizzi;

All’unanimità di voti espressi a termini di legge

D E L I B E R A

1. per le motivazione espresse in parte premessa di formulare alla Società COSMO 
S.p.A.  l’indirizzo  di  acquisire  i  titoli  azionari  della  Società  A.R.I.A.M.  S.p.A. 
detenuti dalla Società Daneco Impianti S.p.A. al fine di avviare la procedura di  
fusione per incorporazione della Società A.R.I.A.M. S.p.A. in COSMO S.p.A.;

2. di trasmettere il presente provvedimento alla Società COSMO S.p.A. per quanto 
di competenza e di dare mandato al Sindaco di esprimere il seguente indirizzo 
nell’Assemblea  dei  Soci  della  Società  COSMO  S.p.A.  relativamente  alla 
trattazione dell’argomento in questione.

STABILISCE INOLTRE

col voto unanime dei presenti, palesemente reso, l’immediata eseguibilità, ai sensi 
dell’art. 134 comma 4° D.Lgs. 18.08.2000 n. 267.

^*^*^

Letto approvato e sottoscritto.

Il  Sindaco Il Segretario Generale 
 Concetta Palazzetti/ArubaPEC S.p.A. Sante Palmieri / INFOCERT SPA 
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